
Protokoll
 
Teilnehmer: 

zur Ortsbeiratssitzung mit Sprecher Frank Drescher 
Dieter Erber und SchriftfOhrer der verschiedenen Reiner Schmidt 
Paul-Heinz Schmidt Arbeitskreise 
Sprecher und Schriftfuhrer 
der Arbeitskreise "Unser Dort hat Zukunft". 
Reinhold Pausch fehlt entschuldigt 

am Mittwoch, den 11.06.2008 urn 19.00 Uhr 
im Burgerhaus Hatzbach 
Beginn: 19.15 Uhr 
Ende: 22.10 Uhr 

TOP: 
1. Eroffnung und BegrOBung 

Frank Drescher erOffnete die Sitzung und begrCIBte aile Anwesenden recht herzlich. 
Besonders begrCIBte er die Sprecher und Schriftfijhrer der verschiedenen Arbeitskreise 
"Unser Dort hat Zukunft". 

Die Einladung ertolgte Form- und Fristgerecht.
 
Gegen die Tagesordnung bestehen keine Einwi:1nde.
 

2. Genehrnigung Niederschrift Ortsbeiratssitzung vorn 14.05.2008 
Gegen die Niederschrift der Ortsbeiratssitzung am 14.05.2008 gab es von Seiten der 
anwesenden Ortsbeiratsmitglidern keine Einwi:1nde. 

3. Feststellen der Beschlussfahiqkeit 
Frank Drescher stellte die Beschlussfahigkeit des Ortsbeirates fest. 

4. 33. Hessischer Wettbewerb "Unser Dort hat Zukunft" 
hier: Besprechung zur Erstellung einer Broschure fUr die Bewertungskommission 

In der letzten Sitzung am 28.05.08 wurde beschlossen, eine Dorfinfobroschure zu erstellen. 
Diese soil der Bewertungskommission als NachschlageYIerk am Bereisungstag iibergeben 
werden. 

Es wurde einstimmig von allen Anwesenden festgelegt, dass die Broschure in der Art und 
Aufmachung entstehen soli, Ahnlich wie die Vereinschronik I Festschrift" 25 Jahre 
Wanderfreunde Hatzbachtal". 
GroBe (DIN A4), Schreibweise in Block, Schriftart Verdana. 
Fur die Ausarbeitung der Broschure erklarten sich Horst Erdel u. Gunter Schmidt in 
Zusammenarbeit mit Reiner Schmidt und den Sprechem der Arbeitskreise bereit. 

Zum Inhalt der Brosehure wurde festgelegt dass sich die Vereine im Dort in schriftlicher und 
bildlicher Form vorstellen, diese Daten sollten bis zum 21.06.08 bei Horst Erdel oder Gunter 
SChmidt eingehen. Gleiches gilt auch fur die Themen der Arbeitskreise in ausfuhrlicher 
Weise. 
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5. Verschiedenes 
Es wurde besprochen, dass noch folgende Projekte bis zum Besuch der
 
Berwertungskommission umgesetzt werden mussen,
 

Hinweisschilder fur afftl. Bereiche und gewerbliche Betriebe:
 
Horst Erdel hat sich mit diesem Thema ausfuhrlich beschaftiq und eine Vorlage ausgearbeitet.
 
Die Beschilderung soli analog wie im Stadtteil Schweinsberg erfolgen.
 
Stadt bezahlt die Schilder fUr die Offtl. Einrichtungen.
 
Gewerbebetreibende mussen selbst bezahlen.
 
Schilder werden vom Baubetriebshof montiert.
 
Die Schilderfarbe 5011 bei der nachsten Sitzung festgelegt werden. Reiner Schmidt wird hierzu
 
bei der Fa. Knobel entsprechende Farbmuster anfordem.
 

Dorfnamenbeschilderung:
 
Die Anfangs favorisierte Variante mit emaillierten Schildern fUr die Hausfassaden kann aus
 
Kostengrunden nicht umgesetzt werden.
 
Ais Alternative wurde eine Beschilderung mit farbigen Tonschildern vorgeschlagen.
 

Dieter Erber erkundigt sich bei Ton und Topte in Josbach.
 
Gunter Schmidt fragt an bei der Fa. Owczarek in Stadtallendorf.
 
Da sich der Stadtteil Hatzbach noch nicht im Dorferneuerungsprogramm befindet, sollte
 
gepruft werden, ob eine Bezuschussung dieser MaBnahme durch die Stadtverwaltung bzw.
 
durch die Region Herrenwald erfolgen kann.
 

Krautergarten:
 
Dieses Projekt wurde mit Herrn HOtten und Herrn Volz besprochen und von beiden sehr
 
begruBt. Die vorgesehene Parzelle kann abqeraurnt unci umgestaltet werden.
 
Die benotiqten Krauter sollen nach Anweisung von Herrn HOtten bei der Fa. Bierwirth bezogen
 
werden. Es wurde ferner vorgeschlagen, mit der Fa. Bierwirth und dem Arbeitskreis
 
"Grungestaltung" einen Ortstermin zu vereinbaren, urn das Projekt vor Ort zu besprechen.
 

Alter Friedhof:
 
Projekt Sinnespfad wird ebenfalls vorn Fachbereich 4 begruBt.
 
Ais Baumaterial fUr die Einfassung des Pfades soli das auf dem Bauhof 2 gelagerte
 
Basaltpflaster verwendet werden. Fur genauere Planungen und Absprachen bezuglich dieses
 
Projektes 5011 ein Ortstermin mit Herrn Baubetriebshofleiter Henkel vereinbart werden.
 

Ebenfalls soli eine Gedenktafel zur Erinnerung an den ehem. Friedhof an dem bereits
 
bestehenden Gedenkstein angebracht werden. Herr Petri vom Fachbereich 4 erkundigt sich
 
nach einer geeigneten Firma, we eine solche Gedenktafel bezogen werden kann.
 

Beg ruBungssch ilder:
 
Bevor die neuen BegruBungstafeln eingebaut werden, muss die Holzkonstruktion gestrichen
 
bzw. teilweise erneuert werden. Nach Absprache mit Herrn Hatten sollen die hierfur
 
benotigten Materialien I Farbe uber den Baubetriebshof bezogen werden.
 

Dorfumfrage:
 
Die vom Arbeitskreis 2 "Burgerschaftliche Aktivitaten und Selbsthilfeleistungen" vorbereitete
 
Dorfumfrage soli voraussichtlich vom 21. bis 29.06. durchqefuhrt werden. Die Burger haben
 
die Moglichkeit bei folgenden Personen wieder abzugeben: Horst Erdel, Reinhold Pausch,
 
Dieter Erber, Jurgen Schmidt und Bernd Schuchardt.
 

Anschaffung einer Tauchpumpe und Stromaggregat fur die FFW Hatzbach
 
Bei den schweren Unwettem am 30.05.2008 war auch die FFW Hatzbach bis in die When
 
Morgenstunden in Stadtallendorf im Einsatz. Hierbei 'NUrdefestgestellt, dass unbedingt eine
 
Tauchpumpe zur AusrOstung der Hatzbacher Feuerwehr beschafft werden muss.
 
Da diese Tauchpumpe im Einsatz nur durch eine unabhangige Stromquelle betrieben werden
 
darf, stellt der Ortsbeirat erneut den Antrag auch gleichzeitig ein Stromaggregat zu
 
beschaffen. Dieses 'NUrdeberelts lrn vergangenen Jahr nach den Kyrill- Schaden (siehe
 
Protokoll 19.01.2007) durch den Ortsbeirat beantragt.
 



Da in den nachsten Jahren vermehrt mit schweren Unwettern gerechnet werden muss, 
erachtet der Ortsbeirat diese Anschaffung als sehr notwendig, damit die Einsatzbereitschaft 
der FPN Hatzbach in vollem Umfang gewahrleistet ist. 
Weil zu dem letztiahriqen Antrag von Seiten der Stadtverwaltung keine Reaktion erfolgte, bittet 
der Ortsbeirat um ein Gesprach mit Herrn Fachbereichsleiter MUlier und Herrn 
Stadtbrandinspektor Klein im Beisein von Herrn WehrfUhrer Knoch und Stellvertreter Herrn 
Sommer. 

Termin Infoabend Feuerwehr Hatzbach: 
Ais neuer Termin wurde Mittwoch den 10.09. 2008 festgelegt.
 

Termin nachste Sitzung:
 
Nachste Ortsbeiratssitzung mit der Arbeitsgruppe "Unser Dorf hat Zukunft" ist fUr den
 
02.07 .08, 19.00 Uhr vorgesehen. 

OV Drescher kUndigte an, das er sich vom 21.06 . - 29.06.08 im Urlaub befindet. 

Stadtallendorf-Hatzbach 
den 23.06.08 

-? //J/l1r ~~ 

Frank Drescher Paul-Heinz Schmidt Dieter Erber 
Ortsv orsteher SchriftfUhrer Ortsbeiratsrnitglied 


